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Előfizetési arak:
Helyben és postán küldve:

Kgv évre 10 fit — kr. Negyed évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám — „ 10 , 
Előfizetési pénz s minden közlemény : FÖ-P1ACZ, 
VKCSEY-HÁZ FÖLDSZINT a BTerk*«r.tö- 

»égbe bérmentve küldendők

Előfizethetni helyben :
TELKtiUl K. LAJOS és ifj. CSÁTI1Y KÁROLY 
k>nyv kereskedésében s a szerkesztőségnél. — 

Egyebütt a nvstabiv.nai..k utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZG AZDÁSZAT! HÍRLAP.

A ilel»ree®esi-iidékl „füg^etlenié^i párt46 közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

r
Hirdetési díj:

Othasáhn* petltserért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több iebetl 
hirdetések, alku szerint a legeleeóbb

Bőlyegdij : minden Ueigtatwrért külön SO kr.

„N y 11 t-t é ru-en megjelenő közlemény ötba#áho* 
petit sora 15 kr.

ragy bérűiéi,tétlenül beküldött kéziratok 
rétéinek tekintetbe. — Úgyszintén kéz-

(&) & - 
v *ára y
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Oktober <>.

Szomorú érzelmeket kelt fel a ma- 
<r\ ar szivében e gyászos emlékű nap.

ger fenekén“ ezitnü látványosságr
— A miniszterelnök haragszik. A „P. N.“ előkészületek nagyban folynak, „Dráma a ten- nem tenyészsertések. hanem hizlalásra, s igy] nyúlt, kikopott, gödrös, s ez a közlekedésnek 

és utána a „P. L1.“ írja, hogy a miniszter- 
elnök tegnap fogadta a tóvárosi hatóság kül­
döttségét, mely a király nevenapjának alkal­
mából a város szerencse kivonatát és hódola­
tát a trón zsámolyánál fejezze ki. Tisza a 
küldöttséget hidegen fogadta s a küldöttség

Színházi
,.A fösvény.“

fejével a polgármesterrel kezet sem fogott.

nyerészkedésre szánt sertések, mert azokat e nagy hátrányára szolgál. Kérünk intézkedést, 
czélra a múlt vásárkor vette, s a Hortobágyon ! * Elveszett tegnap este a Józsinszky féle
nem is legeltek. ! háztól a kádas utcában levő Londesz házáig

A városi tanács Csáky Gergelyt kikül- j terjedő utón egy világos kék széles végén fe­
detté, hogy ez ügyben vizsgálatot tartván, az i kete bourdurral díszített női nyakkendő. A 
arról felvett jegyzőkönyvet terjessze be ; mi j megtaláló szíveskedjék azt a kapitányi hiva-

Huszonkilenez éves a seb, mely, „ . . . , , , ,
v;.r7;]r „ hazafi kebelében 11,antím ln,leS maSa meghajtása után elvonult. Moliére

*' 1 ^ ‘ ,, . . -j \ . . .r, i Feltűnést okozott, hogy miért haragszik Tisza a rabja a „Fösvény“ került szinre. — A dara-
s mely az időnek mindent feledtető ha* | fővárosra ? E kérdésre feleletet adott egy kül-j botJ ámbiir közönségünk jól ismeri, de az elő- 
t.'timában hegesztő gyógyirt nem tamil, döttségi tag. hogy Tisza azért haragszik mert a(iás jóval nagyobb közönséget érdemelt volna.

Az aradi vértanuk, a szabadságnak a polgármester megengedte a török testvérek j;atran elmondhatjuk, hogy az idén előadott 
eme fél istenei, e napon gvilkoltattak győzelme alkalmából történt kivilágítást. ! darabok között a „Fösvény“ sikerült legjobban,
meg a* hatalom kezei által. A nemzet,! -------------------- olyan társulat pedig mely a klassikusokat
111 o ................ ! nemcsak kifogástalanul, sőt jelesen adja elő,

megérdemli, hogy jól szervezettnek mondassék 
és a közönség részéről anyagilag pártoltassék.

Attól a Klapkától, a ki egyszer már a porosz- 
szál az osztrák ellen Magyarországba jött, ez 
a tény — nem következetlenség., , • 1 1___ I _ I______ ,,nAl.nl«n nlrör jbadsag istene

csarnok.
A falu rossza.“ —

Debreczen, okt. 6. • meg is történt
leghíresebb és legremekebb da-] , Felolvastatván a jegyzőkönyv, kitűnt, hogy

ha- j 
talált. I

vértanuk, a szabadságnak . a polgármester megengedte a török 
■ e napon gvilkoltattak ' győzelme alkalmából történt kivilágítást.

kezei által. A nemzet, I
melynek önállóságáért, szabadságáén I — az erdélyi felkelésben — Mr szerint 
küzdöttek, keserű könyeket hullat C K 1 a p k a j s részes. Forradalmi ezélokra 
napon, S kegyelettel, gyászosan Ünnepli j Oroszországba szállíttatott volna ő fegyvereket.
meg annak emlékét.

Tizenhármán valának ők 1 A sza­
bom! okon csókolta őket.

S a hatalom, mely nemzeteket, jogokat 
tipor, lesujíá őket is.

A hon fiai, kik annyi megpróbálta- j 
fáson mentek keresztül, néma bánattal, j

szivükben fájdalommal tekintenek föl az, Tliaisz főkapitány ismét a nap hőse. Or- 
égre. oda, hova az ártatlanoknak kion- Szágszerte csak róla beszélnek és az ő négy 
tott vére felkiáltott: mikor érkezend el — hordárjáról, 
már a számadás órája ? 1

rendőrállam fővárosa.
— Apróságok. —

Budapest, okt.

— Lovászi a czitnszevepbeu oly kitűnő 
alakítást mutatott, minőt színpadunkon még 
keveset volt alkalmunk láthatni. — 0 eme 
typykus alak minden apró mozzanatát nem 
mulasztotta el tanulmány alá venni, ezért

a bérlőknek teljes igazsága van, ennélfogva, 
közgyűlés Szentesi Istvánnak a hizlalásra szánt 
sertések makkoltatása iránti kérelmét, a fel­
vett jegyzőkönyv alapján elutasítja.

Ezzel a gyűlés véget ért.

VIDÉK.
— A „üebreezeu“ levelezése. —

H.-S zoboszlón, okt. 5.
T. szerkesztő ur ! Jól mondta egy szerk. 

üzenet a „Polgártársu 8 szátnábau egy 
vélre tett megjegyzésben: porozni

tálnál átadni.
* Postaügy. Van szerencsém a nagyér­

demű közönség tudomására hozni, miszerint a 
földmivelés-, ipar-, és kereskedelmi magas mi­
nisztérium elrendelte, hogy „az üde szőlő és 
más gyümölcs, »Svájczba csak azon feltétel 
alatt szállítható a posta közvetítésével, ha bur­
kolására sem szőlőlevél, sem más levél nem 
használtaik. M. k. postahivatali főnökség. 
Mayer.

* A „Délibáb“ pályázata. A „Délibáb“
czimü helybeli szépirodalmi lap, mely már 
eddig nagy élénkséget hozott létre a vidéki 
szépirodalmi sajtóban, pályázatot hirdet egy 

le- I eredeti beszélyre. melynek tárgya a mai tár­
sadalmi életből legyen merítve. Jutáin

De az emberiség gondviselője ké-
Hogy történt, miért és mi czélból ? Kér- j

enki semdezi mindezt mindenki, de feleletet 
j tud rá adni

sett lekül deni büntető ángy'alát : a Neme- | Tisza Kálmán kijelenti, hogy o maga is
zist; a íeledékenyscg leple nem takar- csak az újságokból értesült a különös ese- 
hátú be a történteket, s az időben meg-; menyről. „ .
nviimást — legjobbjainkért, szabadságunk Jekelfalusv eskűdöz.k hogy o egy kuk-

. o . , ’ . ’ , , kot sem ért az egészből; végre Ihatsz egyszer
elvesztéséért, talalm kepesek nem mjn(jenjtorra visszautasít minden gyanúsítást,
voltunk. I mert ő oly ártatlan a dologban, mint a ma

És különös gondolatok támadnak született bárány.
>,T"k'.... .. WW érelmék vegyülnek, $&££$£&£■
gyász-kultilsunkba a mai napon, ikt met azt felelik, hogy ók nem szállhatnak sém­
iié állítani, hogy ama véres képek, me-, miről, mert ők csak jópénzért és egyedül 
Ivek élénk emlékezetünkben megjelennek, Thaisz urnák titkos irodájában szok- 

iviinkre lidércznyomással nehezül-1 tak beszélni. ^
nem fognak-e ismétlődni ? *

Ki tudja, ki tudja! I t Ez az esemény oly rejtélyes, hogy az
J f .. . ... „ ember hajlandó volna elhinni, miszerint az

De felre e gondolatokkal . A jovot eg^sz nem egyéb, mint egy érdekes részlet 
isteni kéz fedi, a múlt S jelen pedig az ezer egy éjszaka meséiből, vagy egy Pon- 
Bsszefolv a szemeinkből omló könycsep- j son du Terrail-féle regény, azzal a kis elté- 
pekben,'melyeket dicső nagyjaink sir-:réssel, hogyaz ostromállapotba helyezett lak, 
' ., , .I 1 j nem egy korulfalazott zarda. de egy alkotma-
nailtjara nllllatunK. I nvos polgár nyilt háza; a megrohant egyén

A rideg sir ölében nyugodjanak OK nem egy megszöktetendő fiatal apácza, hanem 
tovább békével, s álmadozzanak nemze-1 egy országgyűlési képviselő; — a négy kém, 
::,k boldogságáról, melyet az erőszak

kell az s ad almi életből legyen merítve. Jutalma 7 db. 
tán minden egyes kis részecskét oly megkapó- ócska kabátokat "ha' porosak, mert valljuk meg; arany. Beadási határidő f. é. november 25-ke. 
lag jellemzett, hogy a közönség gyakori taps-j»* -»gyón, de nagyon reá tér sok j A pályamunkák tisztán és idegen kezzel .rva
viharban tört ki. Lovászi bír szépj érczes, erős emberre, kik nem akarnak haladni a roha- . a „Délibáb“ szerkesztőségehez ezimzendok. 
orgánummal, helyes felfogással és ernyedetlen : mosan haladó korral. lA „Délibáb“ a vidéki szépirodalmi lapok
szorgalommal — Kívüle még Törökné. Deák! Engedje meg t. szerkesztő ur, hogy ajkózzul oly színvonalra emelkedett, mely ama- 
Kata Aranyossy Folténvi Toldy emelhetők „Debreczen“ hasábjain is porozodjanak azon ! ga térén a legkényesebb igényeknek is meg- 
ki. Mig némelyek, mint Haray, pláne Gyón- : kabátok, melyeket a „Polgártárs“-ban 0 a r i-j telel. Dengi János, a szerkesztő neve kitűnő 
gyosi Etel romolták az összhangot. Porom kezdett csak úgy szelíden mert biztosíték az ,rant, hogy jeles tolla munkatar-

A Falu roszsza“ tegnap adatott Göndör í Mdje el azt különben felesleges mondanom, sai segélyével alap virágzását mmél maga-
Sáudor szerepében Szabó Bandival. A!>». Hogy ennek több hasznát vesszük, legalább j sabb fokra fogja emelni, 
közönség óriási lelkesedéssel fogadta régi ™, — mint ha egy egész könyvtárt atolvas- 
kedvenezét, ki Göndör szerepében a régi jót: nánk. 
megújította, és kit méltán nevez, a magasabb: ,
müigényekhez szokott közönségünk, kedvencz; ezdetlegesseg be jeget 
népszínmű énekesének. Kívüle Törökné uj S®n’ taisasélete 

sokkal kedvesebb, mint eddigi tűrhető, az ipar

s szivi
iiek e napon,

haladásnak még a 
sem hordozza má- 

umcs, társadalmi élete csak
szerepében sokkal kedvesebb, mint edd.g. turném az ,par mezőgazdaság állattenyész- 
előde, mig nem úgy Gyöngyösi Etel, ki elő- j te* évről évre alabb száll, népünk a szegénye­
déit, még csak megközelíteni sem volt képes.' dé» lépcsőjén fokozatosan halad előre, az ér- 
A mi kedves Nyilvaink ma is brillírozott, telunseg szama togy, elöljáróinkat a buudas 
csengő hangjával és élénk játékával. Továbbá j atyafiak közül vagyunk kénytelenek választani; 
igen szépen játszottak még Toldy. és Lovászi a földművelésnél egyébhez nincs kedvünk, azt 
különösen ez utóbbi, mint Feledi igen szép pedig okszerűtlent műveljük; utczaink egye- 
drámai erőt fejtett ki. - A czigányok is jók j uetleuek, szabályozatlanok télén oly onasi sa- 
voltak. Csak a bakter. Ez sehogy se tudott! vakkal, hogy alig vagyunk kepesek úszkálni 
tetszeni. Horváth. Szathmáry, és Újházi bak-' benne, hazaink legtöbbéire egészsegtelenek, 
terei után az Aranyossié messze elmaradt, s alacsonyak, piszkosak, hazszam nelkul 
még csak a „meglehetős“ sikert sem érte el. | S kik az okai ? S mi idezte e o úgy 
A bakter komikumát nem lehet csinálni, itt a | lenn, mint az anyagi térén e rohamos vissza- 

, a természetesség hat, és épen a természetes­
ség teszi a bakter szerepét felülmulhatatlanná.

Aranyossi jó színész de figyelmeztetjük 
a directoriumut, hogy tartsa szem előtt színé­
szeinek szererepkörét, és az ily ferdítésekkel 
ne állíttasson ki színészt a színpadra

* Jó zene. Balázs Kálmán ma este a 
„Bikában,“ vasárnap Torma vendéglőjében, 
hétfőn a „Bikád ban játszik.

* A Teiegdi gőzfürdőben a jelen vásár 
alkalmával a gőzfürdő használható vasárnap 
és hétfőn. Férfiak számára nyitva áll délelőtt, 
nők számára délután.

valók.
szel-

elrabolt, midőn okét lesujtá.
Sírjuk felett zöldüljenek a termé­

szet örökzöld virágai, miket Öntöznek a 
nemzeti kegyelet fájó könvei!

a sajtot 
az er-

— Helffy ügye foglalkoztatja 
folytonosan. Annyi már kiderült, hogy 
délyi felkelé* részeseinek nyomozásával meg­
hízott rendőri közeg tétette Helfyt őrizet alá. 
Még a Bach-korszak spionjai világában sem 
volt ily borzasztó dolog. Legjobban tette volna 
Helfy. ha az egész spiczli truppot kilöketi 
magától.

Egy Horváth nevű csendbiztos, Thaisz 
főkapitány tudtával osztogatta a pénzt a tit­
kos rendőröknek, s adta ki a parancsot Helfy

nem álarezos lovag, de négy hordár, és a re­
gény főhőse nem Angyal Bandi vagy Rózsa 
Sándor, hanem — Thaisz Elek.

Különben az egyre megy !

Mikor a bihari adminisztrátor egyszer 
Nagyváradra ment, az odavaló polgárság ő 
pecsovicsságát legmélyebb tiszteletének kife­
jezése gyanánt egy nagyszerű művészi képpel 
lepte meg.

A főuteza sarkán a ház falára ragasztva 
ott ékeskedett két hatalmas komondor arczké- 

j pe ez aláírással : Tisza és L u k a.
1 Mint halljuk jelenleg hasonló képpel 
akarják meglepni az adminisztrátor helyett, an­
nak apjához méltó fiacskáját.

A kép: elől egy főkomondor, háttérben 
pedig négy — kopó.

A kedves emléket, a legujabbi esemé­
nyek alkalmából, Thaisz ur fogj a átnyújtani 

a négy hordár nevében
lakása és az „Egyetértés“ szerkesztősége j
előtt. —

Polgártársak ! Vigyázzatok magatokra, 
mert bármelyikőnkkel megtörténhetik, hogy 
a titkos rendőrök serege ügyel még arra is, 
ki mit szól feleségéhez, testvéréhez, vagy ba­
rátjához.

És dicsőítsétek a kormányt, a mely ily 
boldog, alkotmányos államot teremtett számo­
tokra !

sajat maga 
szának.

Ti-

Dr. Karcz.

Csatatér.
— Muszka-török háború. —

Ismét győzelem !
Az ázsiai hadak vezére a derék Gházi 

Akhmet Muktár pasa Gonieptete mellett 
tönkre ver a muszkákat. Győzelme teljes volt, 
nagy mennyiségű fegyver és lőszer jutott test­
véreink kezébe. Az oroszok 5000 
ottat hagytak a csatatéren.

h a-

Mehemed Ali visszahivatott.
Layard angol nagy követ a porosz szár­

mazású Mehemedet az ellenséggel való titkos 
összeköttetéssel gyanusitá s e miatt m ózdi Ita­
tott el a fővezérségből.

felé haladást, valamint, hogy lehetne ezen se­
gíteni ? t. szerkesztő ur kegyéből majd előa- 
űandom, híven, hogy ezáltal városunknak 
csak használok.

Nálunk szombaton (sept. 29-én) társas 
összejövetel volt a jó és szépért hevülni kezdő 
társaság között, mely összejövetelnek hőse 
Acsádi (Adler) Ignácz ur volt, , városunk szü­
lötte s irodalmi tekintély. — Éltettük a tö­
rököket. Osman basának üdvözlő táviratot me­
nesztettünk.

A megyei bizottsági tagok megválasztat­
tak, a választottak mind a gazdálkodók osztá­
lyából valók, az értelmiség közzül alig egy, Anara 
érdemesittetett e nem megvetendő, és kényes 
állásra. — Kiváncsiak vagyunk, miként fognak 
bizottsági tagjaink a szónoklatban a megyeház 
nagytermében tündökölni.

Utolsó posta.
— Az erdélyi felkelés Bécsböl ered. 

Tagja az uralkodóház egyik rokona is. több 
erdélyi föur s nehány volt osztrák hadsereg­
belitiszt.

— Egy közlegény a bécsi katonaparancs- 
í noksági épületből 30.000 frtot lopott.

— A rácz és muszka véd és daczszövet- 
ég aláíratott e hó 2-án.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Eredeti énekes népszinnm itt eiÖSZÖr. 
Vasárnap okt. 7-én adatik:

VEREiHA JU.
kés népszínmű 3 felv. irta Lukácsi Sándor. Zenéjét 

szerzé Erkel Elek.
SZEMÉLYZET :

Takaró.

Ozv: Sajgóné Foltényiné Boglyas Pál Ferenczi
András) ^ . Szabó Bandi Pozdoijánc Toldinó

) bíU Toldy Egy leány Nagy lmréné
Boglár Ágnes Deák Kata Csaholyné Nagy Sándor
Zsófi leánya Gyöngyösi E. , Gubás Takóné
Keszeg Mihály Lovászi Gubásné Nagy^Imr©
Bálint fia Vczéri
Koppancs Misa Dobay
Szilaj Kata uuokája Nyilvay 
Veréb Jankó ár-

— BUDAPESTI HÍREK. A lefolyt héten
élve született 238 gyermek, elhalt 182 sze­
mély. Baltazzi Arisztid házépítő hires lova, a 
.Kincsem" Pesten van. E hó 7-én futni fog. 

Temérdek bámulója van. Prielle Cornélia erős 
csuzbántalmakban szenved annyira, hogy a 
nemzeti színház játékrendét meg kellett vál- 
toztatni betegeskedése miatt. A rabbi képezdét 
tegnap nyitották meg nagy ünnepélyességgel. 
Sok miniszter volt jelen. A népszínházban az

ll örökösei könyvnyomdájában.

A templomrabló.
— Elbeszélés. —

(Folytatás.)

Most kezdett a dolog világos lenni előt­
te. A roppant erőfeszítések között, melyekkel 
a feltörés munkájának neki dőlt, lámpáját ő 
maga borította föl; a falnak támasztott vasrúd 
pedig helyéből kicsuszszanva úgy esett le, 
hogy fejét érezhetőleg megsurolta.

A gazdag tartalmú ládáknak, még inkább 
a hennök lévő pénzcsomagok és értékes teker­
csek megpillantása fölvillany ózták már-mái le­
hangolt kedélyét. ,

Rögtön neki is látott a dolognak, zsebre 
rakván a kincsekből oly mennyiséget, a men­
tit családja jelen és jövő állapotának orvos­
lásához elegendőnek vélt. Azután mindent is- 

gondosan elzárt a történt rablásnak ny° 
ttozó utánjáratokra vezethető minden szembe­
tűnőbb jeleit eltávolitá s haza sietett.

A történt rablás észrevétlenül maradt 
egy álló esztendeig, a midőn az épületeket 
vizsgáló bizottságnak egy szemesebb tagja - 
pénzesládák megkarczolt és itt-ott

szegleteiből az egész bizottság nagy ámulásá- 
ra történt erőszakos betörést konstatált.

Városi törvényhatóság.
— Rendkívüli bizottsági közgyűlés.

Debreczen, okt. 6.
A mai közgyűlésnek tárgyát képezte: a 

mák kol tatás kör ül,a bérlők s a ser­
téshizlalók között fölmerült vi­
sz ál k o d á s o k e 1 í n t é z é s e.

Az eset az, hogy Szentesi István polgár- 
társunk folyamodott a tanácshoz, miszerint 
Pálffy Dániel makk-bérlő nem engedi serté­
seit makkoltatásra behajtani. A tanács e fo­
lyamodványra azon végzést hozta, hogy azon 
sertések, melyek a hortobágyi legelőn voltak, 
a bérlők által meghatározott bérösszegért 
makkoltás végett behajthatok. E végzés ellen 
Pálffy Dániel és Vásári István felfolyamodtak, 
kifejtvén, hogy Szentesi Istvánnak sertései

Fontos Szathmáry Rózsa 
F ontosne Zöldiné
Sári Dancz
Palkó Pénteki
Peti Závodezky
Panni Nagy né— VIDÉKI HÍREK. A szabolcs-vajai aga- j " fiu Aranyossy

rász-egylet áltál a „torok sebesültek * csinos Julesa Derzsi Irma

oalom 5fog tartatnü Schuszter^a kassai püspök Vendégek, falusi nép munkások. Történik egy 
o . ~ - ,1 ^ i-i ünnnepélyét. Pé-1 tiszavidéki faluban es kornyékén.

Szemeiből az ártatlan szűziesség liliom tiszta­
sága mosolygott s egész lényéből a természe-

Flótmzták a kulcsokat • a zárak csak ! tes jóság, erkölcsösség és olyan módos jo ma- 
Előhoztak a kulcsokat, a | gatartás tűnt elő, mi pedig az alsóbb osztályú

embereknél nagyon ritka.roppant erőfeszítés után engedtek, 
láda megnyittatott, csakugyan hézagot vettek 
észre, a pénzcsomagok egymás melletti sorai­
ban. A megszámolás után pedig kiderült, 
hogy e hiány mintegy ezer tallérra rúg.

Lön most a bizottság tagjai közt nagy 
ámulás és bámulás, összenéztek: egyik a má­
siknak súgott valamit a fülébe; ^ gyanitgattak, 
találgatták a körülmények lehető és lehetetlen 
oldalait, gyanakodtak talán egymásra is; de 
Walterre gondolni eszek ágában sem volt.

Ö ugyanis birt annyi eszességgel és ta­
pintattal, hogy jólétének megalkotásához nem 
egyszerre fogott hozzá; hanem elasta pinczejébe 
és"onnan mindig csak annyit hozott elő, a men­
nyi épen szükséges volt arra, hogy csaladjával 
nyomtr nélkül megélhessen.

* * *
Ezen idő alatt történt, hogy egy közeli 

, taela a városkából egy fiatal leány jött Htdeshe.mba, 
behorpadt egy szép rózsa arczu szende tekmtetn hajadon.

Azon háznál, ahová szolgálatba belépett, 
lakott egy jó családból való s némi öröködés- 
re is kilátással bird ügyes kereskedősegéd. Mo­
dora szerény és szeretetre méltó volt, urának 
ügyeit oly lelkiismeretességgel vezette, mintha 
sajátjai lettek volna.

Ö Marira _ ez volt a szobaleany neve
— eleintén csak épen közönséges tetszéssel
nézett; _ de a kölcsönös barátságos hajlam
csakhamar szerelemmé változott.

A kereskedősegéd szives előzékeny mo­
dorát s hozzávaló meleg vonzódását Mari szín- 
te nem fogadta hidegen; ha néha elment mel­
lette ritkán állotta meg, hogy oldalpUlantások- 
kai az ifiura ne tekintsen; ha pedig ő nézett 
reá, pirulva suté le szemeit. Kezének szorítá­
sát’ az ártatlanság angyali mosolyával viszonzá.

(Folytatjuk.)

e hó 2-án tartá székfoglalói _ _
esett Gerőfy színtársulata működik, a közön­
ség oszthatlan tetszése mellett. Mocsnokon *3 
ház égett meg melléképületeivel együtt. Nagy- 
Harsányban 5 suhan ez a bírót agyonütötte. 
Mindnyájan elfogattak.

ÚJDONSÁGOK.
* Az aradi vértanuk emlékezetére reg­

geli 9 órakor a helybeli rom. kath. templom­
ban fényes isteni tisztelet tartatott. Gyászmise 
alatt a Fischer dal-egylet énekelt gyönyörűen. 
A misét Huzly Károly őnagysága végeze. Az 
ékes ravatalt 13 honvéd állta korul, kezekben 
égő viasz-gyertyákkal. Lélekemelő volt ez a

. bánatos meghatottság, mely a jelenlevő nagy- 
! szánni közönség arczárói tükröződött vissza, 
is mely mintegy mondani látszott. ai aJ a 
' műnk nagy, dé reményünk annal nagyobb.

* A tegnapi színi előadást Tóth Ede orok
szép pályanyertes népszínművét a „ialu rosz- 
szát“ a boldog emlékű szerző özvegye is vé­
gig hallgatta egy támlásszékrol. — Ezzel egy­
idejűleg megemlítjük, hogy \arady „Mózes -e 
kiosztatott; és a nemsokára megkezdendő 
próbákra már maga az ifjú szerző is lerandul 
hozzánk, hogy itt az első előadást vég,g hall­
gassa. Ugyanekkor fog színre kerülni a szerző 
tiszteletére az országszerte nagy feltűnést kel­
tett „Iskarióth“ is. , :* Figyelmeztetés. — A helybeli postahi­
vatalnál négy darab fiókos állvány használa­
ton kívül helyeztetvén, azok eladasa elhatá­
roztatott. — A venni szándékozok értekezhet­
nek Mayer Antal p. hív főnőkkel a postahi
vatalnál. , , , ,, ,

* Városunk szépítése érdekében, tagaa- 
hatlan, sokat tesz a hatóság. A közönség érde­
kében azonban figyelmessé kell tennünk ama 
körülményre, hogy a városházától kezdve, egész 
az „Európa“ vendéglőig terjedő gyalogjárda 
oly rósz állapotban van, hogy azon a jaj as- 
kelés mindinkább lehetetlenné válik. A tégla 
burkolat, mely már rég czélszerütlennek bizo-

— A „Polgártár s, “ Szatmári 
Károly társadalmi, ipar, kereskedelmi, 
tanügyi és közgazdasági heti lapjának 
második évnegyed! első száma holnap 
fog megjelenni, gazdag tartalommal, ki­
tűnő erők közreműködése mellett. E 
lap ára évnegyedre I frt 50 kr. 
A „Debreczen • szerkesztőségében is 
elfogadtatnak előfizetések.

A szerkesztő nyilt postája.
— Kisújszállás. Magán levelet írtam. Budapest. 

Nagyon kérem. Üdvözlöm. Minél többször legyen sze­
rencsém. Csenger. A hó végén. Megyaszó. Köszönöm. 
Üdvözöllek. írj kérlek, minél többször.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

Nyilttér.
Alólirottaknak a ..Tisza" biztosító tár­

saságnál biztosított épületei a f. évi szeptem­
ber 14-én Tállyán kiütött rendkívüli tűzvész 
alkalmával leégvén, a nevezett társaság a ká­
rokat azonnal méltányosan felvétette és (össze­
sen 12,257 frt 54 krral) megtérítette.

Ezen eljárásáért a „Tisza biztosi tó tár­
saságnál méltó elismerésünket nyilvánítjuk. 
Gönczy János Bán János
Glatz János Liptay Elek
Csuka János Fleischer Károly
Rátz Gábor Glácz Sándor
Fendrik Emánuel Mura Eszter.
Funk Ede
Előttünk : Rátz Gábor főbíró, Győri István fő- 

jegyző.



ROCHLITZ és BEKE
női és férfi divat terme -Debreczen,

Bazár-épület XI. *z. a.

Ez őszi és téli Idényre »Janijuk:
Férfi czikeket olcsó áron.

Feliér finom chiffon ing. sima elejti 1.50—2.70 
„ „ „ hajt. „ 1.45—2.50
„ „ » himz. „ 2.50 félj.

Színes finom creton ingeket 1.55—2.—
„ „ oxford „ 2.15—3.—

Pamut ós vászon lábravalókat 
Pamut és czérna férfi harisnyákat 
Férfi nyakkendőket és nadrág tartókat. 
Legújabb divatu gallérokat és kézelőket 
Úgyszintén inggomb garni túrok at.

Női díszített legújabb divatu posztó, filz 
selyem és bárson kalapokat 4—16l/2 ftig 

Gyermek és leány díszített téli kalapokat 
2—6 ftig

Női legújabb divatu nyakkendőket 1—5 ftig 
Legújabb divatu franczia szalagokat 
Legújabb divatu harasz és angora szőr ken­

dőket
Női és gyermek őszi és téli harisnyákat 
Női fehér és színes gallér és kézelőket 
Külföldi váll fűzőket (Mieder)
Külföldi legjobb minőségű gla^e kesztyűdet 
Női és férfi finom selyem esernyőket

Női téli posztó és szövet házi ruhákat 10.50—14.— ig.
„ „ „ „ „ pongyola „ 8.50 feljebb.

Menyasszonyi koszorú és fátyolokat; divatos női reggeli fejkötőket; legújabb 
mintájú csipke függönyöket, garniturban és méterrel ; diszitő kalap tolakat; díszítő 
selyem plüsclt és bársonyokat; franczia kalaprirágokat; divatos diszitő gomb. zojt és 
ruha bordüreket: színes kötő selyem és pámutol; selyem és bársony szalagokat; szí­
nes és fehér csipkéket : chiffon, mouszlin, organtin. schirting, szatin és mindenféle 
bélés nemüket; varró és gép selyemeket és ezérnákat és több itt elő nem sorolt pi­
pere czikkeket.

X égül ajánljuk a t. ez. közönség figyelmébe Treu-Nuglisch & Comp.-féle illat­
szereket és szappanokat olcso áron.

A t. ez. közönség becses pártfogását esedezve maradtunk
teljes tisztelettel

BQ0HLIT2 és BEKE.

\ a a szerencsénk a u. é. közönség becses tudomására hozni, mi­
szerint raktárunkat a legújabb

őszi és téli

kül-, és belföldi kelmékkel
dúsan felszereltük, melyek rendkívüli jutányos árak mellett a n. é közön­
ség becses rendelkezésére állanak.

Egyszersmind ajánljuk most érkezett legújabb szabású és divatu női 
felöltő- és kész mii ruháinkat 10 írttól kezdve feljebb.

A n. é. közönség becses párfogásába ajánlván magunkat maradtunk
mél v tisztelettel

Rótt Lipótés Testvére.

Franczia miederek és virágok.
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elköltözés miatt.
\ nn szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönségnek 

becses tudomására juttatni, hogy miután Debreczenből véglegesen 
eltávozom az összes raktáron levő czikkeimet u. m.

Mindennemű női és férfi fehérnemüek, divatezikkek, rövid­
áruk és paplanokat gyári áron alól végképen kiárulom.

Teljes tisztelettel

Burger Eipótné.
íopiacz 2130. sz. a.

Az összes üzleti felszerelések jutányos áron megvásárolhatók.

Selyem, és bársony szalagok.
Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.
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Kitüntetés a 
bécsi világki­

állításon g-a.ri3.itt3.ra. és Icarparec. I becsi viiágki-
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c Debreczen, főpiacz, Szikszay ház alatt. CD
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Ajánlja a n. é. közönségnek gazdago* felszerelt ékszereit a 
legjutányosabb árban, úgyszintén mindenféle ócska ékszerek ja­
vítását. tisztítását és legújabb facon szerinti átalakítását elfogadja.
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*© Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek. o:
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Kitünteté

Tisztelettel

Veres íjászló,
arany- és ékszerés Debreczenben.
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a szegedi 
[országos tár-1 

laton

3360
1877. tkri sz.

Il-od

árverési hirdetmény.
A székelyhídi kir. járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közli Írré tétetik, mi­
szerint az oesterreichische Hypothekar Credit 
& Vorschuss Bank végrehajtatónak Fliehr Ist­
ván és gyermekei végrehajtást szenvedők ellen 
37.922 frt 97 kr hátralék tőke s járulékai 
iránt végrehajtási ügyében alperesektől lefog­
lalt s a nagy-létai 880. számú telekjegvző- 
könyvben 3916. h. r. sz. a. felvett és tartozé­
kaival, valamint a kapcsolatos regale joggal 
22.432 frtra becsült tagbirtok az 1877. évi ok­
tóber hó 10. napján délelőtti 10 órakor, mint 
második határidőben Nagy-Léta község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt eladatni fog u. m :

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban 
ezen 11-dik árverésen a fentkörülirt ingatlan, 
becsáron alól is elfog adatni.

2. Árverezni kivánók tartoznak az ingat­
lan becsárának 5°/0-jét készpénzben vagy óva­
dékképes papírban, a kiküldött kezéhez le­
tenni. Végrehajtató-bank azonban a nélkül is 
árrerelhet.

3. Vevő köteles a vételárt négy egyenlő 
részletben és pedig : hz elsőt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó egy hónap alatt, 
a másodikat ugyanazon naptól számítandó há­
rom hónap alatt; a harmadik részt hat hó és

! a negyedik részt kilencz hónap alatt, minden 
j egyes vételári részlet után a birtokbalépés 
napjától számítandó 7°/0 kamatokkal együtt, 
ezen kir. járásbíróságnál előre kieszközölt utal­
vány alapján a székelyhídi kir. adó-, mint bí­
rói letéti-pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

4. Az árverés jogerőre emelkedésekor, 
vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél­
fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez 
időtől őt illetik.

5. A tulajdonjog bekebelezése csak a vé­
telár és kamatainak teljes lefizetése után fog 
vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
6. Amennyiben vevő az árverési feltéte­

lek bármelyikének eleget nem tenne, a meg­
vett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének 
kérelmére, a polgl tk. rdtts. 459. § értélmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni 
és csupán egy határidőnek kitűzése mellett, az 
előbbi becsáron alul is eladatni fog.

A székelyhídi kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság, 1877. évi szeptember hó 
20. napján.

I Galambos s. k.
(P. H.) királyi íárásbiróság.

388. 1—3.

I Kitüntetés a

Ezüst gr^ert^a/tartólr- a szegedi 
I országos tár

Hirdetés.
A szt. Jobb apátsági uradalom részéről 

közhírré tétetik miszerint ezen uradalomhoz 
tartozó Szent-Jobb, Csohaj- és Sárszeg közsé­
gekben gyakorolható italmérési jog az ahoz tar­
tozó épületek és beltelkekkel az 1878, 1879, 
1780-dik évekre, October hó 11-dik napjának 
délelőtti óráiban nyilvános árverés utján haszon­
bérben adatik, megjegyezvén azt, hogy oly 
bérlők kik bérfizetési hátrányban vannak ár- 
verelőkiil einem fogadtatnak. Kelt Szent-Jobb 
1877. sep. Ló 27-én.

Fehérpataky Elek
tiszttartó.

386. 1—3

Eladó.
Az ,Ebesi“ pusztán 16 nyilas föld, a rajta 

levő jó karban álló épületekkel, gyümöles és 
szőllőskerttel együtt, a Fancsikán pedig 10 ré­
gi boglyás kaszáló, gazdasági épületekkel és 
góréval a legkedvezőbb feltételek mellett min­
den órán eladó.

Vértési Lajos.
390. 1—3

Hirdetés.
A szüreti idény alkalmára mindennemű 

tüzjátékok kapható cegléd-uteai kereskedé­
semben.

Otrokocsi Végh János.
391. 1—1

Árverési hirdetés.
Vagyonbukott Gáli József csődtömegéhez 

tartozó bolti állványok és gázfelszerelés f. okt. 
hó 7-én d. e. 10 órakor a helyszínén árverés 
utján el fognak adatni. Debrecen, 1877 okt. 1.

Torday Gábor,
tömeggondnok.
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Uj síremlék üzlet
§zeletzky Károly

Debreczenben
ajánlja d. -u. s

iliealéfc telepét
gránit-, márvány- és porond-köböl az üzlet vál­

tozás miatt.
Figyelmeztetem a t. ez. közönséget, hogy 

a fent említett sírköveket gyári áron adom el. 
Raktár: kisvárad-uteza 2110. sz

Fióküzlet Debreczen.

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA
DEBRECZEN,

i Bazár és Szécheny-ut. 
szögletén.

á--------------------—

-g
m. k. sz. nagykereskedők ----------------------—í

NAGYVÁRAD
Budapest Sz.-Lászlótér és zöldfa-

Deák és Erzsébettér szögi. utcza szögletén 
i--------------------- „

vasion-, pamut-, fehérnemű és divatáru raktárukat
legjutányosabb határozott árak mellett.

Vászon czikkek:
Valódi rumburgi, kreász, irlandi, hollandi, sziléziai és 160—170 cm. lepedő visz. 
nakat, ugyszinte fehér és színes csinvatot, kanavászt. továbbá sávolyozott és ka- 
műk a aszfalteritékeket, kávés-abrosz és csemegekendök, törülközők és zsebkendőket

Pamut-áru czikkek :
fehér chiffon, percail, batist-clair, moll, linón, crepe-lisse, bélés-mouszeiin. virágos 
mouszelin és csipke-függönyök és függöny-szöveteket, színes ingruha és bútor per- 

calokát, továbbra zsinór és pique-veiez szöveteket béléssirtinget és kroiszet.

Kész fehérnemű czikkek :
Férfiingek, vászon, chiffon, vagy színes pereailból, lábravalók, kézelők, gallérok 
női ingák, percail és velez corsettek, szoknyák, kötök, fejkötök és harisnyákat 
ugyszinte mindennemű gyermek fehérneműket, kész ágyneműket (3 párna, 1 papi 
lanlepedő). Egész kiházasitások legjutányosabb árak mellett elvállaltalak és sa­

ját budapesti gyárukban elkészíttetnek.

Divat-áru czikkek :
Legújabb divatu szőr és selyem kelméket, beszövött chalokat. gyapjú, cachmir 

és berlini kendőket, ugyszinte mindennemű gyász-kelméket és kendőket.

Ezenkívül még:
Nagyválasztéku gobelin rips és damasz bútorszöveteket, ágy és asztalterítőket 
finom velour, szőnyegek és ágyelőket, pokrócz, paplan és matráczokat. valódi pot- 

tendorfi kötöpamut. úgymint mindennemű varró, selyem és ezérnákat.

Női divat-raktár mielőbbi beszüntetése végett, a volt Biok-féle helyiségben, 
főuteza, Nánássy-ház Kaszanyitzky Endre ur üvegraktárának átellenében még 
következő czikkeknek végképeni kiárusítása rendeztetik.

Wattmolloknak 

Piquet Barketeknek 

Sinoros „ 

Kartonok és Balliszt

Kartonoknak „ „
Nagy téli kendőknek darabja

Longschaloknak

ft 1.—, eladatnak 50 krért.
90. most csak 45
80. 40
60, „ „ 30
50, „ „ 25

ft 1.40, „ „ 80
* 1.60. „ ft 1—

70, „ „ 50 „
50, „ n 35
45, „ 30 „
35, „ „ 20 „
33, 22 „
25. 18
20, 12 „

ft 12— ft 8—
„ io— n „ 6.50
* 8— n - 5—
„ 6.50 „ » 3—
» 50— 40—
* 40— 30—
„ 35.— 25—
„ 30— 20—
„ 22— 14—
era még nagy választékban minden
imához tartozó czikkek találhatók.
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Háztartáshoz és dohányzáshoz szükséges czikkek.

Uj diszmu és nórinbergi áru kereskedés

ill
Debreczenben a fíipiaczon Seheer Bernát ur házában

a „Bilsa“ szállodával szemközt.

Van Szerencsem Debreczen város és vidéke nagyérdemű közönségét 
tisztelettel értesíteni, hogy

ielieeieml lék lititomt
minden a nürnbergi és diszmu áruk körébe tartozó czikkekkel a legdusabb 
választékban szereltem fel, s azt

mar átadtam
a közforgalomnak.

, Jelszavam az üzletben : jóminöségti áruk, jutányos áron, pontos, elő­
zékeny kiszolgálás ; a jelszó szigorú megtartása mellett reményem 
n. e. közönség nártfoirásót minői ----------u. ... .• , , •- a.__ i„;

van a
közönség pái (fogását minél nagyabb mérvben kiérdemelni.

Teljes tisztelettel

Ormós Ferencz,
350. 6—60 nórinbergi és diszmü áruk nagy kereskedés 

tulaidonosa Béce, Szent-Istvántér 3. sz.

Kiadó tulajdonos : a debreczeni függetlenségi párt
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Debrecen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvn


